

即墨区各类金融保险“活水”助企：申贷第五天资金到位，保险生效及时赔付 好一场及时雨，为“小巨人”企业纾困解渴

企业想扩大再生产，提高产品市场占有率，却因资金吃紧犯了难；价值7万多美元货物出口，对方却迟迟不付款……企业的这些困难，有专人帮忙解决。2月20日记者从即墨区了解到，即墨区推出多项金融和保险政策，即墨区工信局40多名机关干部包干联络578家规模以上企业和600多家小微企业，为企业的发展解决实际问题。



申请“专精特新贷”，第五天资金到位

青岛即东诺佳科技有限公司是即墨区的一家从事新能源电机壳科技研发、制售机械设备及配件等业务的企业。1月下旬春节过后，公司计划更新设备以进一步提高生产效率，扩大产品的市场占有率，却因资金吃紧而犯了难。

企业在犯难时，即墨区工信局的一名“包干网格员”了解这一情况后，立即联系了有合作关系的交通银行即墨支行。银行第一时间到企业现场办公，启动“专精特新贷”绿色通道，当天办好申请，第5天，750万元贷款资金到位，为企业解了燃眉之急。

“过年后，即墨在全区范围内开展了‘复工复产大走访’活动。”即墨区工信局工作人员告诉记者，40多名机关干部包干联络578家规模以上企业和600多家小微企业，为企业的发展解决实际问题，像上文中提到的为企业发展送去“及时雨”的事例，并不在少数。

由一家德资企业控股的惠乐喜乐机床（青岛）有限公司成立三年以来，优质的加工技术和对高强度加工材料的切削能力、机床的高扭矩、高刚性和高可靠性，使其成为汽车制造、航空航天、船舶机械与大型机械生产企业的首选机床

供应商，属于国家发改委制造业中长期名单客户。后来，企业遇到了资金问题，一直没有开展新的项目。

了解到这一情况后，即墨区金融业发展促进中心立刻对接银行，最终由即墨中行为该公司核定了接近1.9亿元的信用总量，用于借款人支付工程款和生产设备，助力企业高质量发展。

“出口信用保险”生效，公司损失立即弥补

“真没想到，赔付款能这么顺利就拿到了，非常感谢。”青岛市琴岛电器有限公司董事长于为贵感叹。多年前，琴岛电器曾向英国出口了一批价值7万多美元的货物，买方收货后却一直未按照合同约定支付货款。企业鉴于以往的良好合作情况多次催讨，但对方以货物有质量问题为由一直拖欠。

“之前即墨区商务局工作人员来公司宣讲对外贸易政策时，推荐我们买了一份‘出口信用保险’，我们抱着试试看的态度向保险公司报告，很快拿到了这笔款项。”于为贵说。

于为贵提到的“出口信用保险”，是一份海外应收账款保险，在出口企业面临海外客户相关商业风险或买方信用问题时，可有效解决货款损失风险。琴岛电器在信保公司协助下梳理了案情，委托海外渠道开展核查，根据“谁主张，谁举证”

和“口头无效”原则，审定英国买方存在信用问题。按照山东省小微企业出口信用保险投保平台政策，保险公司向企业赔付近40万元，弥补了公司的货款损失。

即墨区金融发展服务中心工作人员告诉记者，经过统计，2022年即墨区累计投保出口信用保险外贸企业超过660家，增长5.41%，承保保额超过14亿美元，增长1.45%。其中承保统保平台小微企业累计受理赔案17宗，增长70%，报损金额约323.48万美元，增长361.15%。

即墨推出多种信贷保险政策为企业纾困

春雨行动、普惠金融行、银企对接会……为尽快帮助企业摆脱疫情影响，即墨区制定了《支持实体经济发展系列工作方案》，开展了一系列金融助企纾困活动，积极为企业和金融部门牵线搭桥，解决融资难题。2022年，即墨区就协调交通银行、青岛银行等多家合作银行，为836家中小企业解决资金需求18.7亿元。其中，联合交通银行青岛分行创新推出“即墨区专精特新贷”系列方案及配套服务措施，对各级“专精特新企业”实行“特惠”授信，最大程度上满足“专精特新”企业资金需求。自去年5月启动“即墨区专精特新贷”活动至今，已为28家“专精特新”“小巨人”企业解决资金需求2.73亿元。在今年开展的“企业复工复产大走访”活动中，已征集488家企业存在缺资金等问题127件，已解决101件。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 孙静秋

龙抬头，暖心头

主题活动，感受民俗风情

本报2月20日讯 20日，为迎接农历“二月二 龙抬头”传统节日，岛城各小学举行了丰富多彩的主题文化活动。青岛宜阳路小学开展了“二月二 龙抬头”主题升旗仪式及各班主题实践活动。五年级二班学生章雅茹告诉记者，在与班级同学一起动手制作棋子的过程中，她加深了对传统文化的理解。“二月二这天饮食多以龙为名。吃春饼名曰‘吃龙鳞’，吃面条名曰‘吃龙须’，吃饺子则叫‘吃龙耳’。”五年级二班学生翟恩泽表示，学校邀请家长代表进校园一起动手制作棋子、炒豆子，非常有意义。

青岛四方小学开展“做龙的传人”——青岛四方小学“传承传统文化，弘扬中华文明”主题活动。队员们从二月二的来历、习俗、古诗、流传故事四个方面进行介绍，增进了大家对节气的了解，随后队员们集体表演歌舞《龙的传人》。

近日，青岛富源路小学组织开展“探秘民间传统节‘二月二 龙抬头’”主题教育活动。通过视频知晓“龙抬头”的来历，一起诵读相关诗歌。

（观海新闻/青岛晚报 记者 于娜）



青岛宜阳路小学五年级二班学生动手制作棋子。

爱心义剪，温暖从“头”开始



本报2月20日讯 21日民间有“二月二 龙抬头”宜理发的传统。从20日开始，岛城多支志愿服务团队兵分多路，开展爱心义剪服务，为市民解决“头等大事”。

当天，“暖行”志愿服务团队志愿者联合市南区晓慧馨雨助残服务中心在新市民之家开展“让温暖从‘头’开始”爱心助残义剪公益活动。来自公交隧道公司的10名“暖行”志愿者，免费为20名残障老人提供发型设计和剪发服务。“平时我们不方便去理发店剪发，沟通起来有障碍，多亏有他们！”82岁的宋云秀高兴地比着手语表示。

“馨飞扬”志愿者走进沙子口街道马鞍子社区，为辛苦付出的山区护林员提供剪发服务。一上午时间，志愿者姜杉就为马鞍子社区护林员完成了“形象管理”。（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

照顾孙女丢了皮包 好人接力寻到失主

本报2月20日讯 18日下午5时许，市民高女士到市北公安分局杭州路派出所报警称，她一小时前在杭州路一家饭店吃饭，不慎将皮包遗失在饭店里，里面装着金首饰和现金，价值两万多元。

民警赶到高女士就餐的饭店调查，询问服务员并调取监控后发现，高女士当时并未携带皮包。民警判断，高女士应该是在来饭店前弄丢了皮包。

据高女士回忆，她和老伴、孙女乘坐公交车到四方小学附近车站下车，由于孙女一直在哭闹，老两口在车站停留了一段时间。民警调取监控后发现，下午4时许，高女士和老伴在照顾孙女时，将随身携带的皮包放在一旁，走的时候忘拿了。一名路人发现后在现场等了一段时间，一直没见到失主，将皮包交给了附近的一名摊主。

民警立刻找到摊主，摊主称确实有人将皮包交给自己，让他等失主来认领。高女士到场辨认，这正是自己丢失的皮包。经查看，包内物品完好无损。

“谢谢拾金不昧的好心人，谢谢摊主的妥善保管，更感谢民警尽心尽力帮我找到包！”找回皮包的高女士激动不已，不断向民警致谢。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 李旭东）